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ગણિત લેવલ ૧ બુકલેટ ૪

૧. આ ખાનામાં આપેલા નંબર પ્રમાણે તે નંબર  પર નાની કાંકરી મકૂો.

૨. જુથમાંથી કોઈ એક બાળક નીચે બતાવેલ ચચત્ર પ્રમાણે '૨' અથવા '૫' આમ બોલશે 
અને સામેના બાળકે તેટલા ટાઇલ્સ (લાદીઓ) ચાલવાનું આવશે. વચમાં તમે '૦' આમ 
બોલી શકો અને જો કોઈ આગડ વધ્ું તો તેઓ રમત બાહર ગણાશે.
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૩. નીચેની ચોકલેટ ગણો અને તેના એક્મ-દસકની કકમત લખો.

દશક

દશક

દશક

એકમ

એકમ

એકમ

ક)

ખ)

ગ)



૪

ઘ) અહી ૧0 ચોકલેટ છે. ૧0 ચોકલેટનું જૂથ બનાવો અને
એક્મ- દશક મુજબ આપેલી બરિીમાં મૂકો. હવે ‘એકમ’ની
બરિીમાં કેટલી ચોકલેટ જશ?ે ____________

ચ) અહી ૨0 ચોકોલેટ છે. ૧0 ચોકલેટટનું જૂથ બનાવો અને
એક્મ-દશક મુજબ આપેલી બરિીમાં મૂકો. હવે ‘એકમ’ની
બરિીમાં કેટલી ચોકલેટ જશ?ે__________

દશક

દશક

એકમ

એકમ
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૫

ક) દરેક થાળીમાં રહેલા સફરજન ગિો.

જ્ારે કશું પિ ના હોય ત્ારે તેને “શૂન્ય” તરીકે લખાય છે, અને તેનું ચચહ્ન
‘0’ છે. 

ખ) દરેક થાળી માં રેહેલા જમરૂખ ગિો અને લખો.

૩ સફરજન ૨  સફરજન

આ થાળ ી ખાલી છે. આમાં 
કોઈ સફરજન નથી.૧  સફરજન

૪.



૬

૫. દરેક ઝાડ પર રહેલ સફરજન ગણો.

ક) પહેલા ઝાડ પર ____________

ખ) બીજા ઝાડ પર ______________

ગ) ત્ીજા ઝાડ પર ______________

ઘ) ચોથા ઝાડ પર ______________

ચ) પાંચમા ઝાડ પર ___________

છ)છઠ્ા ઝાડ પર _____________

ગણિત લેવલ ૧ બુકલેટ ૪
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3)

5)

2)

4)
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૭

૬. નીચેના પ્રશ્ોનાં જવાબ આપો અને ચચત્રમાં રંગ ભરો.   
ક) ખોખાની બહાર કેટલી બબલાડી છે? _______
ખ) ખોખાની અંદર કેટલી બબલાડી છે? ______

ગ) ખોખાની બહાર કેટલા ગલૂડડયા છે?_____________ 
ઘ) ખોખાની અંદર કેટલા ગલૂડડયા છે? ________

૭. મનુ પીંજરુ બંધ કરવાનું ભૂલી ગયો હતો. દરેક સમયે પપજરમાં કેટલા પખંી છે?

 ક) એક વાગયે________            ખ) બે વાગયે ________              ગ)  ત્િ વાગયે_________



ખ) રોહન જુહીને પોતાના ૫ ફુગગાઓમાંથી ૨ ફુગગા આપે છે તો જુહી પાસે કૂલ કેટલા 
ફુગગા હશે તે કહો.

૮

ઘ) ફુગગાવાળા પાસેના ૨ ફૂગગા ઉડી જાય તો તેની પાસે કેટલા ફુગગા બચશે તે જિાવો.

ગ) જુહી તેના બધા ફુગગા તેની બહેન રાનીને આપી દે છે તો હવે તેની પાસે કેટલા ફુગા 
રહશ?ે

૮. ફુગગાવાળા પાસે કૂલ ૧૨ ફુગગા છે જમેાંથી. 
ક) રોહન ૫, જુહી ૩ અને રાની ૨ ફુગગા ખરીદે છે. આ ત્િ બાળકોનાફુગગા મળીને કેટલા 
ફુગગા થાય છે તે કહો.

 રોહન

 રોહન

 જુહી

 જુહી

 જુહી

 જુહી

રાની

રાની
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ઘ) રોહહત ઘેર ગયો એટ્લે તેની બહેન મીતાએ ત્િ કેરીઓ ખાધી, અને  રોહહતે 2 કેરીઓ 
ખાધી. તો હવે તેમની પાસે કેટલી કેરી વધી હશ?ે ______________

૯

ક) ફળ વેચનાર પાસે  કેટલી નારંગી છે? ______________    

ખ) રોહહતે 5 કેરીઓ ખરીદી, તો હવે ફળ વેચનાર પાસે કેટલી નારંગી વધી હશ?ે 
______________ 
   

૯. રોહહત કેરી ખરીદવા બજાર જાય છે

ગ) ફળ વેચનારને ભૂખ લાગી એટ્લે એને ત્િ નારંગી ખાધી. તો હવે તેની ટોપલીમાં કેટલી 
નારંગી વધી હશ?ે ______________



૧૦

૧૦. ૪ છોકરીઓ રીટા, ટીના, મીના અને નીના ફુગગા ફોડવાની રમત રમતા હતા એવી 
શરત હતી કે જ ેજટેલા ફુગગા ફોડે તેનાથી ૨ ઓછી ચોકલેટ તેને મળે.

બ) ટીનાએ ૪ ફુગગા ફોડયા, તો તેને _______ચોકલેટ મળશે.

ડ) નીનાએ ૨ ફુગગા ફોડયા , તો તેને______ ચોકલેટ મળશે.

ગણિત લેવલ ૧ બુકલેટ ૪

અ) રીટાએ ૮ ફુગગા ફોડયા, તો તેને ૬ ચોકલેટ મળી.

ક) મીનાએ ૩ ફુગગા ફોડયા, તો તેને ______ ચોકલેટ મળશે. 



૧૧

૧૧. રાહુલ રેસ્ોરેંટ ગયો.

ક) જ્ારે તે રેસ્ોરેંટમાં પ્રવશેયો ત્ારે ત્ાં કેટલા લોકો હતા?_______________

ખ) દીવાલ પર દોરેલા ઝાડની સખં્ા ગિો. _______________

ગ) પહેલા ઝાડ પર કેટલા પક્ી છે?_____    
                બીજા ઝાડ પર______   ત્ીજા ઝાડ પર______

ઘ) પહેલા ઝાડ પર રહેલા માળાઓની સખં્ા ગિો. _______________

ચ) બબજા ઝાડ પર કેટલા માળા છે? _______________

છ) રાહુલના ટેબલની સાથે કેટલી ખુરશી છે?_______________

જ) પહેલા અને ત્ીજા ટેબલની સાથે કેટલી ખુરશી છે? _______________

ઝ) ટેબલો પર કુલ કેટલા કપ છે? _______________

ઞ) બીજા નંબરના ટેબલ પર કેટલા કપ છે? _______________

ટ) બધા ટેબલ પર મીઠા અને મરીની કેટલી શીશી છે? _______________

૧

૧

૨

૨

૩

૩

૪



૧૨

૧૨.  
-રામુ ૧૩ બકરીઓને ચરાવા લઈ જાય છે. તે બકરીઓને ૫ ના જૂથમાં ચલાવે છે-

ક) બકરીઓનો માલલક આવયો અને તેની ૩ બકરીઓ લઈ ગયો. તો હવે 3ના કેટલા જુથ 
બનશ?ે ________ 
 
ખ) કેટલી બકરીઓને એકલા ચાલવું પડશ?ે ________
 

ક) ૧૦ના કેટલા જુથ બનશ?ે કેટલી બકરીઓને એકલા ચાલવું પડશ?ે ______________

ખ) ચાલતી વખતે, ૬ બકરીઓ વધારે આવી. તો હવે ૧૦ના કેટલા જુથ બનશ?ે
_________- કેટલી બકરીઓને એકલા ચાલવું પડશ?ે  ______________

-ગીતા ભરવાડ ૧૪ બકરીઓને ચરાવા લઈ જાય છે. તે બકરીઓને ૧૦ના જૂથમાં ચલાવે છ

ગણિત લેવલ ૧ બુકલેટ ૪



૧૩. કરણ, મનન, રાજન. રોનક અને હેત લખોટીઓથી રમે છે. તેમની પાસે ચચત્રમાં 
બતાવયા પ્રમાણે લખોટીઓ હતી.

ક) ડદવસના અતંે કરિ ૧ લખોટી જીતી. તો હવે તેની પાસે કુલ કેટલી  
લખોટીઓ થઈ હશ?ે ______________

ખ) મનને ૩ લખોટી જીતી. તો હવે તેની પાસે કુલ કેટલી લખોટીઓ 
થઈ હશ?ે ______________

ગ) રાજને ૫ લખોટી જીતી. તો હવે તેની પાસે કુલ કેટલી લખોટીઓ 
થઈ હશ?ે ______________

ઘ) રોનક ૪ લખોટી હારી ગયો. તો હવે તેની પાસે કેટલી લખોટીઓ 
વધી હશ?ે ______________

છ) હેત ૫ લખોટી હારી ગયો તો તેની પાસે હવે કેટલી લખોટીઓ 
વધી હશ?ે _____________

૧૩

કરિ

૧૦ ૧૦ ૦ ૪ ૧૫

મનન રાજન રોનક હેત



૧૪. શશયાળામાં કૂવા માં ઓછંુ પાણી હતું. બાળકોએ પાણીની સપાટી પર નનશાની 
દોરી ત્ાં 0 લખું, પછી તેના પર ૨ મીટર, ૪ મીટર, ૬ મીટર ની નનશાનીઓ બનાવી. 
૨૦ મીટર સુધીની નનશાનીઓ બનાવવા મદદ કરો.

ક) જુલાઈમાં વરસાદ પડતા પાિીની સપાટી ૧૦મી સુધી પહોચી, પપાિી જાન્ુઆરીથી 
કેટલું વધ્ું  હશે. __________

૦ મીટર
૨ મીટર

૪ મીટર
૬ મીટર

૮ મીટર
૧૦ મીટર
૧૨ મીટર
૧૪ મીટર
૧૬ મીટર

જાન્ુઆરી

નવેમબર

૨૫

૦૧

૦ મીટર
૨ મીટર

૪ મીટર
૬ મીટર

૮ મીટર
૧૦ મીટર
૧૨ મીટર
૧૪ મીટર
૧૬ મીટર

૧૪

ગણિત લેવલ ૧ બુકલેટ ૪



ખ) પછીના મમહને ફરીથી વરસાદ પડ્ો હવે પાિીની સપાટી કેટલી છે? ________

ગ) તેઓ કેટલાક મમહના પછી પાછા આવયા હવે પાિીની સપાટી કેટલી છે તે જિાવો. 
_________

ડડસેમબર

ઓગષટ

૦૧

૧૫

૦ મીટર
૨ મીટર

૪ મીટર
૬ મીટર

૮ મીટર
૧૦ મીટર
૧૨ મીટર
૧૪ મીટર
૧૬ મીટર

૦ મીટર
૨ મીટર

૪ મીટર
૬ મીટર

૮ મીટર
૧૦ મીટર
૧૨ મીટર
૧૪ મીટર
૧૬ મીટર

૧૫
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